
平成２９年度ピアサポーター研修会 実施後アンケート結果 

【１日目】平成３０年２月８日 

参加者数：１０名 アンケート回収数：１０ 

１ 本日の研修内容について 

（１）講義 「活動するために知っておきたい医学的知識」について 

○内容の理解 

よくわかった ６ 

わかった ４ 

少しわかった ０ 

わからなかった ０ 

 

○感想 

・知らないことが沢山ありましたがとても分かりやすかった。 

・くすりの内容等、普段気にしていなかったが、再度勉強できた。 

・自分の子の病気以外の情報も得られて、また、親の気持ちにも寄り添った内容でよかった。 

・白血病以外の病気の治療法を詳しく説明していただき、資料も詳しくて理解できました。 

・自分の子どもの病気以外のものについては全く無知だったので、とても勉強になった。 

・難しいところもありましたが、資料を読み返して、勉強させていただきます。 

・いつもお話しいただいている内容ですが、わかりやすかったです。 

・平穏な日常生活にすっかり忘れていた現実を再度認識して少しへこみました。 

 

（２）情報交換会について 

○今後の参考になったか 

とても参考になった ７ 

参考になった ２ 

少し参考になった ０ 

参考にならなかった ０ 

未記入 １ 

 

 

参考資料２－２ 



○感想 

・知らない事を質問でき、よかった。 

・同じ病気を経験されたお子様の話にとても勇気づけられました。再発の不安は消えることはありませ 

んが、すごく力になりました。 

 

２ 研修会全体を通しての感想、ご意見等 

・有意義だった。 

・今後もこのような機会を設けていただけたらと思います。 

・わかりやすく、今後に生かしていきたいと思った。 

・退院してから子の病気について学ぶことから遠のいていたので、とっても良い機会でした。ありがと 

うございました。 

・「研修会」と銘打ってはあっても私は、とても楽しく過ごさせていただきました。 

・座談会だけの会があってもよい。 

・情報交換会の時間がもっとほしい。出席者の自己紹介を聞きたかった。それにより、より皆さんを身 

近に感じたい。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

【２日目】平成３０年２月１５日 

参加者数：１１名 アンケート回収数：９ 

１ 本日の研修内容について 

（１）ロールプレイング「相談対応をみんなで考えよう！」について 

○内容の理解 

よくわかった ７ 

わかった ２ 

少しわかった ０ 

わからなかった ０ 

○今後の参考になったか 

とても参考になった ７ 

参考になった ２ 

少し参考になった ０ 

参考にならなかった ０ 

 

○感想 

・まだまだ感情移入してしまい、客観的な視点をもつことは難しいと感じましたが、最初から上手に 

傾聴できなくても大丈夫、自問自答しながら成長できたらうれしいと思います。 

・具体的な例を使って、ピアサポーターとしての対応の仕方（方法）を見ることができ、とても参考 

になりました。 

・とても勉強になりました。来年度もさらにすそのが増える機会になれたらいいなと思います。 

・普段究極の判断を迫られる時は少なく、久しぶりに、生きるか死ぬかの選択を考えさせられた。 

・ロールプレイングが素晴らしく、今まさに自分の境遇なのでとても参考になった。 

・井上さんと鎌田さんのロールプレイングを見て、感情移入が大きかったです。自分にピアサポート 

ができるか不安です。 

 

 

 

 



２ 研修会全体を通しての感想、ご意見等 

・２日間の研修を１日で収まるとうれしい。１日という時間がかかっても。 

・私の娘が小児がんを経験したのは１６年前でピアサポート等はなく何年も胸に苦しいものをため込 

んだままでした。何かをお役に立てる事があればお手伝いしたいと思います。よろしくお願いします。 

・ありがとうございます。楽しかったです。 

・研修会はこれで今年は最後になりますが、同じ経験をされたお母さん方と話をする事で、とても救 

われる気持ちもありました。茶話会のような形ででも交流の場があればうれしいなと感じました。 

今日はありがとうございました。 

・情報共有の時間ももう少しできる時間があればと思います。とても参考になりました。ありがとう 

ございます。 

・有意義な会であったと思う。 

・また参加したいです。 

・実際まだ子どもが入院中の身なのでサポートというより聞いてもらう母親側だが、こういった場に 

参加できたことをとても良かったと思います。まだまだサポートしていただく側ですが、今後自分 

も役に立つことができたらと思う。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



【１日目２日目の共通質問】 

 １日目参加者数：１０名（うち１日目のみ参加１名）  

 ２日目のみ参加者数：２名              ２日通してのアンケート回収数：１２  

 １ 今後の研修会の開催日程について 

○時間帯（複数回答あり） 

午前中 ２ 

午前～午後 ２ 

午後 ７ 

夕方以降 ０ 

いつでも良い ２ 

○曜日（複数回答あり） 

平日（月～金） ３ 

土曜日 ５ 

日曜日 ３ 

いつでも良い ４ 

○時期 

・８月頃がよい 

・２～４月頃は避けてほしい（PTAなどの行事が多い） 

・冬は避けてほしい 

・いつでも良い・・・６名 

 

２ 小児がんピアサポーターとして、活動するうえで、不安に思うこと・学びたいこと 

・専門知識が足りていないことに一番不安を感じます。また、自身の子どもの退院からまだ２年ほ 

どしか経っていないので、客観的でいられる自信がない。 

・自分も経験したがゆえに感情移入しすぎて、客観性を見失ってしまうかもしれないことです。 

・聞く力、自分の知識。 

・感情的になって自分も泣いてしまいそう。 

 

 

 



 

３ 今回の研修で学んだことをどのように活かしていけると思うか 

・今は、ピアサポーターとして活動はしていませんが、活動を実際にする時に闘病中のご家族（ご 

本人）が少しでも笑顔になれるようにしたいです。だからこそ、その研修会ですので、しっかり 

復習して自分に身につけておこうと思います。 

・副作用やいろいろな症状を知ることで、お話を聞く相手のことが分かるようになる。 

・いっぷく亭で。 

・ちょっとした心の支えになれたらと思います。 

・同じようなお子様をもつ親御さんの力に少しでもなれればと改めて感じました。 


